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EPRELVE : MATHEMATIQUES

EXERCICE N° 1 : (D4 points)

|/ Suit « € [—m; ], on considére I'equation (E) : z% — (4sina)z+4 =0

a) Résoudre dans I'ensemble € des nombres complexes 'équation (E'). On notera z, et z, les
solutions de (E).

b) Donner la forme exponentielle de z, et z,

1 1
c) Calculer § = — 4+ —
Zq Zy

2/ 0n considere dans Z2 'equation (E") : 17x — 40y = 1.
a) Montrer que (E") admet des solutions dans Z2.

b) Déterminer la solution particuligre (x,; yo) de (E").

c) Réesoudre dans Z2 |'équation (E").

d) Determiner l'inverse modulo 40 de 17 compris entre O et 40.

EXERCICE N°2 : (08 paints)

Dans |e plan orienté, on considere un triangle ABC tel que (ﬁ, R) = % [27] et
(BC;BA) = %[Zn].

|/ Sait £ la similitude plane directe de centre A qui transforme B en C. Déterminer ['angle et e
rapport de f.

2/ Soit g la similitude plane indirecte de centre A qui transforme C en B.

a/ Déterminer le rapport de g.
b/ Déterminer I'axe (A) de g.

¢/ Soit D I point du plan défini par AD = gﬁ Montrer que g(B) = D et en déduire que

[BD) est la bissectrice intérieure de I'angle (ﬁ, ﬁ)
3-8/ Montrer que fog est une symétrie axiale et préciser son axe.
b/ Onpose D' = f(D). Montrer que D’ est le symétrique de B par rapport a A.
4/ | a bissectrice intérieure de |'angle (A_C), AT)’) coupe la droite (CD") en un point J. Soit I |e

centre du cercle inscrit dans le triangle ABC. Déterminer f ().
a/ La droite (A) coupe le segment [BC] en L. Onnote K = Scgp,)(J) et E = Sgpry(L). Soit

(H) 'hyperbole de rectangle fondamental KELJ et d'axe focal (BD).
a/ Montrer que (H) est une hyperbole équilatere.
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b/ Préciser le centre et les asymptotes de (H).
c/ Placer les foyers F, et F, de (H).

d/ Justifier que fog[(H)] = (H)

e/ Tracer (H).

EXERCICE N°3 : (Da points)

I/ Suit £ la fonction définie sur R par: f(x) = (x + 2)e* et (C) sa courbe représentative
dans un repere orthonormé (O; 7))

a/ Ftudier les variations de £, puis dresser son tableau de variation

b/ Tracer la courbe (C).
2/ Suit g la restriction de £ sur lintervalle I = [—1; +oo[

a/ Montrer que g réalise une bijection de I sur un intervalle J & déterminer.

b/ Tracer dans le méme repére que (C) la courbe (C") de la fonction g =2 réciproque de g

: 0 (x+2)"e™* 2k
3-Pour tout entier naturel non nul n, on pose I, = [, ——dxetUp = Yo
L (x+2)te™ _ 2" 5
a/ \erifier que pour tout x € [—-2; 0] ona: 0 < ——— < =e¢

n! n!
b/ Justifier & I'side d'une intégration par parties que I; = e? — 3.
2n+1

c/ Montrer que pour toutn € N*: [, = I, — Jpuis en déduire que :

(n+1)!
vneN*, [, =e?—-U,

4-Soit V,, = % Montrerque Vn > 2,V < gVn, puis en déduire que :

n-2
vn=2,1, <2 (g) et préciser la limite de lim,,_, .o V.

o/ En utilisant la question 3 a/ justifier que 0 < I,, < 2e?V}, . puis en déduire lim,,_, ;.o I,
et limy,_, ;o Uy

EXERCICE N°4 : (D3 points)

Le tableau ci-aprés présente |'évolution d'un virus dans un pays.
x;(mnis) 2 3 4 ] b
y;(nombre de malades) 0 18 20 |23 |30

[-Calculer le nombre moyen des malades.

2-Calculer cov(X;Y)

3-Calculer |e coefficient de corrélation lingaire

4-Determiner la droite de régression de y en x

0-Donner une estimation du nombre de mois pour B0 malades.




